

Все эти моменты оставили неизгладимый след в наших душах, и сопровождают всю жизнь. Во всех делах мы себя спрашиваем, что бы сказал в том или ином случае Михаил Иванович. Я никогда не забываю, кто дал мне путевку в жизнь и могу с уверенностью сказать, что Михаил Иванович Бєляев – это настоящий Учитель, он был и останется для меня таким навсегда.

Адриана Бьркэ, PhD., проф., проректор
по научно-исследовательской работе
(Университет «Георге Барилциу», Брашов, Румыния)

КАКИЕ МЫ СЧАСТЛИВЫЕ – ЕГО СОВРЕМЕННОКИ!

Проходят годы, уходят эмоции, исчезает боль. Но остается память – светлая, добрая, глубокая, а воспоминания становятся более трепетными и сдержанными. И все, что связано с Михаилом Ивановичем становится дороже с каждым днем.

Какие мы счастливые – его современники! Мы имели возможность работать, жить, творить, вместе и рядом с таким Человеком! Сейчас только понимаешь, на сколько лет в своих замыслах Михаил Иванович опережал свое время. Спешил жить. Как будто бы знал, что времени у него мало. Спешил творить, учить, работать. И сколько же успел! Многие за долгую жизнь не успевают сделать и половины из того, что успел он. Наследие Михаила Ивановича огромно. Прежде всего, это его семья – дети и внуки: скромные, добрые, щедрые, отзывчивые, глубоко порядочные люди. Иногда мне кажется, что тот огонь любви к людям, который был у Михаила Ивановича и Лидии Михайловны они передали своим детям. По-прежнему дом их родителей открыт для друзей, и в нем всегда комфортно и тепло.

Научная школа. Множество научных направлений, в основе которых лежат идеи Михаила Ивановича развиваются и до сих пор. Его ученики приумножают начатое им дело, имеют своих учеников, которые уже защитили и кандидатские, и докторские диссертации. Растет уже третье поколение этой школы. Представители школы Михаила Ивановича есть не только в нашем университете, но и в других университетах Украины, Канады, Румынии, России, Казахстана, Узбекистана, Киргизии.

До сих пор по учебникам Михаила Ивановича учатся студенты бывшего Советского Союза. Его труды признаны специалистами «классикой».

Михаила Ивановича уже нет с нами 22 года, ровно столько, сколько лет жизни он отдал нашему университету. Но благодаря памяти его родных, друзей, учеников, коллег и всех людей, которые хотя бы немного были с ним знакомы, Михаил Иванович будет незримо присутствовать среди нас.

Сегодня я снова рассматриваю его портрет. Молодой, красивый, веселый, добрый, умный и смотрит на тебя всегда по-разному. Сделаешь что-то хорошее – как будто бы улыбается, поступила неправильно – хмурится. А сегодня он как бы говорит мне с портрета словами любимой поэтессы – Анны Ахматовой "...Мое наследство щедрое храня, счастливой будь и помни про меня".

Спасибо! Спасибо за все, мой самый лучший Учитель на свете.

А.А. Дубинина, канд. техн. наук, проф.,
зав. каф. товароведения
и экспертизы товаров (*ХГУПТ, Харьков*)

ПРОФЕССИОНАЛ, УЧЕНЫЙ И РУКОВОДИТЕЛЬ

Так сложилась моя жизнь, что в ней было немного великих людей, руководителей, которых я с полным правом могу назвать УЧИТЕЛЬ. И первым из них был ректор ХИОП Беляев Михаил Иванович, мой наставник и руководитель в науке.

Первым ярким и запоминающимся событием, связанным с ним, была его публичная лекция о комбинате питания ВЭФ в нашем тогда еще Донецком институте советской торговли.

Потом аспирантура, первый набор 1989 года, наши ожидания – кто же будет руководителем, и заветное: тебя берет к себе Беляев...

Сколько у нас было планов по созданию новых научных направлений, развитию специальности, разработке новых технологий, особенно безотходных. Спасибо Михаилу Ивановичу, в результате реализации этих проектов – научилась многому, хотя с частью этих грандиозных планов пришлось распрощаться.

Благодарна Михаилу Ивановичу за то, что он поверил сам и дал возможность поверить в свои силы самой себе. В работе Михаил Иванович не шадил себя, но и не давал расслабиться нам. Сколько у него было идей: творческих, организаторских, хозяйственных, и как сейчас в жизни не хватает его блестящего остроумия, эрудированной речи, бьющей через край жизненной силы. Его уход из жизни стал настоящей трагедией для всех, кто его знал. Многие из его учеников, коллег и друзей не представляли что будут делать дальше.